

Теперь мы и в Интернете! Адрес нашего сайта: www.gazeta-svet-okt.ru



НОВЫЕ ДОМА ПО ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЕ

2 стр.

К 70-летию Великой Победы

О СУДЬБЕ ДОЧЕРИ СОЛДАТА РАССКАЗАЛА ГАЛИНА ТУШЕМИЛОВА



4 стр.



ТРАГЕДИЯ В АЛТАРИКЕ

5 стр.

БОЛЕЕ СТА ЧЕЛОВЕК ВСЮ НОЧЬ ИСКАЛИ ПОТЕРЯВШИХСЯ ПОДРОСТКОВ

Наша газета - ключ к информации

Свет Октября



Общественно-политическая газета Нукутского района

Газета основана 1 января 1940 года

№ 48 (7055)

Пятница, 5 декабря 2014 г.

В розницу цена свободная

Увлеченные люди

Тепло родных рук

О Любви Шелёминой жители Первомайского знают не только как о многодетной маме, но и как о замечательной рукодельнице. Головы уже коснулась седина, но в добрых глазах этой женщины всегда горит задорный огонек. В кухне, за небольшим столиком Любовь Николаевна рассказала о своей жизни, семье и своем увлечении.

– Родом я не отсюда, не из Первомайского, хотя много лет здесь живу и давно считаюсь местной, – рассказывает она. – А родилась я в деревне Софинск Усольского района в 1947 году. Время было послевоенное, трудное. Страна только-только нача-

ла восстанавливаться. Родителей своих, можно сказать, и не видала: отец, его Колей Войтовичем звали, с войны весь израненный пришел, болел долго, да еще и туберкулез подхватил, умер молодым, в 24 года. А следом и мама умерла, тоже захворала, ей было всего 23 года. Они даже толком и пожить-то не успели, меня и сестру народили да и все. Остались мы на воспитании у деда с бабушкой по отцовской линии.

Любовь Николаевна рассказывает, что маленькая таежная деревушка под названием Софинск появилась в 1907

году, когда из Украины, из Каменецк-Подольской губернии, прибыли первые переселенцы.

– Был такой землеустроитель по фамилии Иконников, – продолжает она, – при нем появилась церковь. А если есть приход, то значит, населенный пункт считается селом. Это село было названо в честь землеустроителя – Иконниковка. А рядом появ-

вилась глухая деревушка, дворов эдак в тридцать, которую он назвал Софинск, в честь своей жены Софии. Сейчас этой деревни уже нет.

Что такое электричество, жители деревушки узнали в конце пятидесятых годов, а показы кинофильмов, которые доставлялись на лошадях, и вовсе были настоящим чудом.

Огород, скотина – обычный деревенский быт, но особенность софинского уклада заключалась в сборе осмолы – сосновых просмолившихся пней, из которых гнали деготь.

– Деготь гнали на берегу речки Хайта, – рассказывает собеседница, – там стояло какое-то сооружение, ну очень примитивное. Помню, как мой дядя запрягает быков, погрузит этот осмол и везет на Хайту. Готовый деготь увозили обозами в Усолье. Это было зимой. Мужики в тулупы закутаются, да на запряженных лошадях в город едут, сдадут деготь, а домой гостинцы везут. Вы бы видели, как их деревня ждала, встречала...

(Окончание на 6 стр.)

